

ANUL 2022

AUTORITATEA NAȚIONALĂ PENTRU CETĂȚENIE



BULETIN TRIMESTRIAL

PERIOADA DE REFERINȚĂ
01.07.2022-30.09.2022

BULETINUL TRIMESTRIAL PRIVIND ACTIVITATEA AUTORITĂȚII NAȚIONALE PENTRU CETĂȚENIE ÎN PERIOADA 01.07.2022 - 30.09.2022

În trimestrul al III-lea al anului 2022 Autoritatea Națională pentru Cetățenie a desfășurat mai multe activități orientate către sprijinirea solicitanților de cetățenie în special, dar și a membrilor societății civile în ceea ce privește materia cetățeniei române.

În data de 23 august 2022, conducerea Autorității Naționale pentru Cetățenie a participat la o întâlnire de lucru organizată în sistem de videoconferință cu conducerea Agenției Servicii Publice din Republica Moldova

Elementul principal al întâlnirii l-a constituit inițierea unui dialog interinstituțional în scopul încheierii unui protocol de colaborare între Autoritatea Națională pentru Cetățenie și Agenția Servicii Publice din Republica Moldova, document prin care se urmărește facilitarea procedurilor de verificare a documentelor depuse de cetățenii Republicii Moldova în susținerea cererilor de dobândire/redobândire a cetățeniei române, cele două părți exprimându-și întreaga disponibilitate de a finaliza cu succes acest demers.

În data de 24 august 2022, președintele Autorității Naționale pentru Cetățenie, doamna Gabriela LENGHEL, l-a primit, la sediul Autorității, pe Excelența Sa, domnul Victor CHIRILĂ, ambasador al Republicii Moldova în România. Discuțiile purtate au urmărit consolidarea și extinderea dialogului instituțional pe care ANC l-a dezvoltat de-a lungul anilor, atât cu Ambasada Republicii Moldova la București, cât și cu alte instituții guvernamentale de la Chișinău.



În data de 31 august 2022, la sediul Autorității Naționale pentru Cetățenie a fost organizată o ceremonie solemnă specială cu ocazia sărbătoririi Zilei Limbii Române. În cadrul ședinței solemne de depunere a jurământului de credință față de România, au depus jurământul un număr de 41 de persoane cărora le-au fost aprobate cererile de redobândire a cetățeniei române. Jurământul de credință față de România a fost depus în fața doamnei Gabriela LENGHEL, președintele Autorității Naționale pentru Cetățenie, alături de care s-au aflat cei doi vicepreședinți ai Autorității, domnul Ciprian-Adrian FLORESCU și domnul Cezar-Costin STANCU și înalți oficiali din instituții publice centrale cu care Autoritatea colaborează.



De asemenea, în luna septembrie, Autoritatea Națională pentru Cetățenie a depus cererea de finanțare a proiectului „Digitalizarea Autorității Naționale pentru Cetățenie pentru susținerea activităților specifice”, proiect finanțat prin Programul Național de Redresare și Reziliență. Prin implementarea acestui proiect, Autoritatea Națională pentru Cetățenie urmărește eficientizarea serviciilor oferite cetățenilor și introducerea unei alternative moderne de acces electronic la cererile de cetățenie prin care justițiabilii vor putea obține cu ușurință și în siguranță informațiile referitoare la dosarul de cetățenie.



Președintele Autorității Naționale pentru Cetățenie, doamna Gabriela LENGHEL, împreună cu domnul vicepreședinte Ciprian-Adrian FLORESCU și domnul vicepreședinte Cezar-Costin STANCU au participat alături de noul Ambasador al Statului Israel în România, Excelența Sa domnul Reuven Azar, la evenimentul organizat cu ocazia sărbătoririi a 32 de ani de la înființarea Camerei de Comerț și Industrie România-Israel.

Repere ale activității pentru trimestrul III - 2022:

În al treilea trimestru au fost organizate la sediul ANC a unui număr de 72 de sesiuni de jurământ. Din totalul de 4663 de persoane invitate, 3676 persoane au depus jurământul de credință. Astfel, au fost eliberate un număr de 4741 de certificate de cetățenie, dintre care 1065 pentru minori.

Au fost soluționate, prin ordin al președintelui ANC, un număr de 11.832 cereri de cetățenie. În trimestrul III au fost soluționate și 14 solicitări în conformitate cu Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public.

De asemenea, în perioada de referință, au dobândit cetățenia un număr de 5 sportivi de performanță, din diferite domenii (handbal, hochei și înot) care vor reprezenta România în competiții naționale și internaționale.



Obiective instituționale pe trimestrul IV - 2022:

În trimestrul al IV-lea 2022, Autoritatea Națională pentru Cetățenie va avea în vedere consolidarea dialogului cu partenerii instituționali (MAE, MAI) și creșterea numărului de dosare soluționate.

La nivelul Autorității Naționale pentru Cetățenie, în trimestrul IV al anului 2022 există o estimare de circa 18.000 de dosare ce urmează a fi înaintate Comisiei pentru cetățenie, din categoria cererilor de redobândire depuse în temeiul art. 11 din Legea cetățeniei române, cu obiectivul de soluționare a dosarelor cu numere cuprinse între 78.450/RD/2019 - 96.450/RD/2019

Dialog cu partenerii instituționali/societatea civilă/media, sugestii și opinii:

Această secțiune include sugestii, propuneri, opinii, din partea partenerilor de dialog (instituții ale statului român, societatea civilă, media, etc.). Recomandări și propuneri pentru această secțiune pot fi transmise pe adresa de email dialog.anc@just.ro.